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Rus Ordusu Donetsk Halk Cumhuriyeti’ndeki
Arhangelskoye Yerleşimini Ele Geçirdi

Rusya Savunma Bakanlığı, Merkez Askeri Grubu
birliklerinin başarılı eylemler sonucunda
Donetsk Halk Cumhuriyeti’ndeki (DHC)
Arhangelskoye yerleşimini ele geçirdiklerini
bildirdi. Bakanlığın basın açıklamasında,
Ukrayna ve Donbass’ta devam eden özel askeri
operasyonun son bir günündeki gelişmelere ve
güncel bilgilere yer verildi. “Merkez Askeri
Grubu birlikleri, başarılı askeri eylemler
sonucunda Donetsk Halk Cumhuriyeti’ndeki
Arhangelskoye yerleşimini özgürleştirdi”
denilen açıklamada, Rus birliklerin ayrıca
DHC’nin Novoselovka Pervaya,
Yasnoborodovka, Zelyonoye Pole, Toretsk ve
Konstantinovka yerleşim bölgelerinde
konuşlanan Ukrayna ordusunun birliklerini
vurduğu ve düşmanın 3 karşı saldırısını
püskürttüğü bilgisine yer verildi. Ukrayna
ordusunun kayıpları 410’a yakın asker, 3 zırhlı
muharebe aracı ve 2 otomobil olarak
gerçekleşti. Açıklamaya göre, Kuzey Askeri
Grubu birlikleri düşman savunmasının
derinliklerine doğru ilerlemeye devam etti,
Harkov bölgesinin iki yerleşiminin yakınında
konuşlanan düşman birlikleri vuruldu, ayrıca
Ukrayna Silahlı Kuvvetleri’nin 2 karşı saldırısı
püskürtüldü. 

Ukrayna ordusu 220’ye yakın askerini ve 3
otomobil kaybetti. Batı Askeri Grubu birlikleri,
daha avantajlı mevzileri ele geçirerek Ukrayna
ordusunun Harkov bölgesindeki Stepovaya
Novoselovka yerleşiminin yakınındaki savunma
birliklerine atış hasarı verdi. Ukrayna Silahlı
Kuvvetleri 210’a yakın asker, 2 zırhlı muharebe
aracı ve 3 otomobil kaybetti. Güney Askeri Grubu
birlikleri cephenin ilerisindeki konumlarını
iyileştirerek Ukrayna Silahlı Kuvvetleri’nin
DHC’nin 2 bölgesinde konuşlanan insan gücü ve
teçhizatını vurdu. Ukrayna ordusu 475’ten fazla
asker, 2 zırhlı muharebe aracı ve 5 otomobil
kaybetti. Doğu Askeri Grubu birlikleri daha
avantajı mevzileri ele geçirerek, DHC’nin
Antonovka, Vodyanoye ve Storojevoye, Zaporojye
bölgesinin Gulyaypole yerleşim bölgelerinde
konuşlanan insan gücü ve teçhizatını vurdu,
DHC’nin Vladimirovka yerleşim bölgesinde ise
düşmanın karşı saldırısı püskürtüldü. Ukrayna
ordusu bir günde 120’ye yakın asker, 5 otomobil,
2 adet Gvozdika kundağı motorlu topçu sistemi,
bir ABD yapımı M119 topu ve bir Bukovel
elektronik harp sistemi kaybetti. Dnepr Askeri
Grubu birlikleri Ukrayna ordusunun Herson
bölgesinde ve Borşevoy Adası’nda konuşlanan
birliklerini bozguna uğrattı, düşmanın buradaki
kayıpları 50’ye yakın asker, 3 otomobil, ABD
yapımı bir M777 obüsü ve bir D-20 obüsü olarak
gerçekleşti. Rus Silahlı Kuvvetleri grubuna ait
taktik uçaklar, İHA, füze ve topçu birlikleri
tarafından Ukrayna Silahlı Kuvvetleri’nin 113
bölgede konuşlanan insan gücü ve askeri
teçhizatı vuruldu. Rus hava savunma sistemleri
ise son 24 saatte Ukrayna ordusuna ait 25
insansız hava aracı (İHA), bir Fransa yapımı
Hammer güdümlü uçak bombası ve 3 adet ABD
yapımı HARM anti-radar füzesi imha etti.
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Türkiye ile Romanya 6 Yeni Anlaşma İmzaladı

Romanya Başbakanı Marcel Ciolacu,
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde törenle karşılandı.
Yapılan görüşmenin ardından ülkeler arasında 6
anlaşma imzalandı. Düzenlenen ortak basın
toplantısında karşılıklı ticaret hacminin iki yıldır 10
milyar doları aştığını söyleyen Cumhurbaşkanı
Erdoğan, "Hedefimiz 15 milyar dolara ulaşmak"
dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşmeye dair
yapptığı açıklamalarda: “Romanya Başbakanı ve
heyetini yüksek düzeyli strateji iş birliği
konseyimizin ilk toplantısı vesilesiyle Ankara'da
misafir etmekten büyük memnuniyet duyuyorum.
Başbakanlığım döneminde 2011 yılında Romanya
ile ilişkilerimizi stratejik ortalık seviyesine
taşımıştık. İlişkilerimizde yeni bir tarihi dönemeci
daha almış olduk. İlişkilerimizi kapsamlı bir şekilde
ele aldık. Karşılıklı ticaret hacmimiz 2 yıl üst üste
10 milyar dolar seviyesini aştı. Hedefimiz 15 milyar
dolara ulaşmaktır. Enerji alanında iş birliğimizi
artırmanın yolları üzerinde durduk. Savunma
sanayi iş birliğinde son dönemde önemli bir ivme
yakaladık. Romanya ile bölgemizin güvenlik ve
istikrarına katkı sağlıyoruz. 4 adet uçağımız
Romanya hava sahasında 4 ay boyunca görev
yaptı. Terörle mücadelede görüşmelerimizin
gündeminde yer aldı. PKK ve FETÖ gibi terör
örgütleriyle mücadelede Romanya'dan
beklentilerimizi paylaştık. Romanya'da yaşayan
Türk ve Türk Tatar toplumlarını aramızdaki dostluk
köprüsü olarak görüyoruz. Bulgaristan'ın da
katılımıyla Karadeniz'de mayın karşı tedbirleri
görev grubunu ihdas ettik. Terörle mücadelede
görüşmelerimizin gündeminde yer aldı. PKK ve
FETÖ terör örgütleriyle mücadelede Romanya'dan
beklentilerimizi Sayın Başbakan'la paylaştık.” dedi.

Açıklamasının devamında Erdoğan; “Romen
vatandaşlarının ülkemize kimlikle seyahatine
mümkün kılacak düzenlemeyi hayata
geçirdiğimizi bu vesile ile duyurmak istiyorum.
Beşeri münasebetlerimizin artacağına
inanıyoruz. Sayın Başbakan'la bölgemizde ve
dünyada yaşanan gelişmeler hakkında fikir
alışverişinde bulunduk. Bunun başında İsrail
zulmü geldi. İsrail mezaliminin durdurulması,
Filistinli kardeşlerimizin güvenliklerin teminat
altına alınmasında uluslararası camianın
sorumlulukları ortadadır. Buna rağmen katliamın
önüne geçecek adımlar hala atılmıyor.
Netanyahu ve gözü dönmüş hükümeti
vatandaşlarının güvenliğini tehlikeye atma
pahasına soykırım politikasına devam ediyor.
Buna artık dur denilmesi gerekiyor.
Görüşmelerimizde Ukrayna'da 3. yılına giden
savaşın gidişatını da ele aldık. Türkiye
başlangıçtan bu yana çatışmaların sona
erdirilmesi, küresel gıda güvenliğinin temini,
Karadeniz'de seyrüsefer emniyetinin sağlanması
konusunda önemli katkılar sunmaya devam
ediyor. NATO müttefiğimiz, stratejik ortağımız ve
Karadeniz'den komşumuz Romanya ile
ilişkilerimizi ileriye taşımak için çalışmalarımıza
devam edeceğiz.” dedi. 

Ermenistan Sınırındaki Dört Köyün Kontrolü
Azerbaycan'a Geçti

Ermenistan Başbakanı Paşinyan, Ermenistan
hükümetinin resmi Youtube sayfasından halka
hitaben konuşma yaptı. Bakü ile Erivan arasında
varılan anlaşma uyarınca Ermenistan sınırındaki
Tavuş bölgesinde dört köyün kontrolü
Azerbaycan'a geçti. 
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Azerbaycan Başbakan Yardımcısı Mustafayev,
cuma günü yapılan sınır belirleme anlaşması
uyarınca Azerbaycan'a iade edilen toprakların
büyüklüğünün 6,5 kilometrekare olduğunu
söyledi. Ermenistan, nisan ayında söz konusu
köyleri Azerbaycan'a iade edeceğini açıklamış,
her iki taraf da bunun otuz yılı aşkın bir süredir
çatışan Erivan ve Bakü arasında barış
anlaşmasına giden yolda bir kilometre taşı
olduğunu söylemişti. Ermenistan Başbakanı
Nikol Paşinyan'ın dört köyü teslim etme kararı
ülke içinde protestolara neden olurken,
göstericiler "ihanet" olarak nitelendirdikleri bu
karar nedeniyle Paşinyan'ı istifaya çağırıyor.
Paşinyan, geç saatlerde yaptığı ulusa sesleniş
konuşmasında, Ermenilerin uzun zamandır
belirli bir coğrafi alan içinde bir vatan arayışında
olduklarını ve ulusal sınırların belirlenmesinin bu
sürecin bir parçası olduğunu anlattı. Sınırların
çizilerek egemen ve demokratik "gerçek bir
Ermenistan" oluşturulmasının, ulusal devlet
ideolojisi ve vizyonu haline gelmesi gerektiğini
söyleyen Paşinyan, halihazırdaki Ermenistan
Cumhuriyeti dışında bir "tarihi Ermenistan"
arayışının, şimdiye kadar gerçekçi Ermenistan
hakkındaki halkın fikirlerinin somutlaşmasına ve
ilerlemesine engel haline geldiğini kaydetti.
Paşinyan, özellikle Sovyetler Birliği döneminde
ve sonrasındaki anlayışların Ermenileri "mevcut
topraklar dışında bir Ermenistan" aramaya
ittiğini, bunun uluslararası ilişkilerde de bir
unsur olarak kullanıldığını vurguladı.
Ermenistan'da kalıcı ve başarılı bir gelecek
sağlanması için "barış gündemine" ve "gerçekçi
bir stratejik Ermenistan vizyonuna" dönülmesi
gerektiğini belirten Ermenistan Başbakanı, aksi
takdirde barışın mümkün olmayacağını,
devletin gelişiminin engelleneceğini ve
varlığının sürdürülemeyeceğini dile getirdi.
Paşinyan, sınırlı kaynakların ve enerjinin, gerçek
Ermenistan'ın stratejik ihtiyaçlarına
harcanmaması durumunda, Ermenistan'ın
kalkınmasının ve geleceğinin engelleneceğini,
ihtiyaç duyulan barışın da ulaşılamaz hale
geleceğini söyledi. Paşinyan, hükümetinin bu
konudaki politikasına değinerek, şöyle devam
etti: 

Türk Hava Yolları ile BM Dünya Turizm Örgütü
Sürdürülebilir Turizm Anlaşması İmzaladı

THY, Birleşmiş Milletlerin turizm alanında önde
gelen uluslararası kamu kuruluşu olan Dünya
Turizm Örgütü (BM Turizm Örgütü) iile
sürdürülebilir turizmi teşvik etmek için
(Momerandum of Understanding) önemli bir
mutabakat imzaladı. Yapılan imza törenine
Türkiye Cumhuriyeti İspanya Büyükelçisi Nüket
Küçükel Ezberci de katılım sağladı. THY Basın
Müşavirliğinden yapılan açıklamaya göre
imzalanan mutabakat zaptı ile taraflar,
sürdürülebilir turizm uygulamalarını ve
havacılığın gelişimini teşvik etmeyi planlıyor.  
Gelişmekte olan destinasyonlarda hava
bağlantısındaki ilerlemeleri desteklemek için
kamu ve özel sektör işbirliğinin genişletilmesine
odaklanmayı hedefleyen mutabakat zaptı ile
her iki taraf da kendi alanlarındaki
uzmanlıklarından yararlanarak bilgi alışverişinde
bulunarak sürdürülebilir havacılık yakıtı gibi
konular üzerinde çalışmalar yapacak.

"Çeşitli değerlendirmelerin aksine hükümetimiz
vatan ve devlet kavramlarını ayrıştırmıyor,
yeniden birleştirmeye, eşitlemeye çalışıyor
çünkü Ermenistan Cumhuriyeti'ni kurmanın ve
güçlendirmenin tek yolu budur. Aksi takdirde
zaten sınırlı olan kaynaklarımızı vatanın,
devletin geleceğini baltalayan bir 'vatan arayışı'
için harcayacağız." Kendisinin de bizzat "tarihi
Ermenistan" psikolojisinden "gerçek
Ermenistan" psikolojisine sancılı bir yoldan
geçtiğini vurgulayan Paşinyan, sınırları çizilmiş,
egemen ve demokratik, 29 bin 743
kilometrekarelik "gerçek Ermenistan'ın" devlet
ideolojisi ve vizyonu haline gelmesi gerektiğini
vurguladı.
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THY Yönetim Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı
Prof. Dr. Ahmet Bolat, mutabakat zaptıyla ilgili şu
ifadeleri kullandı: “Sürdürülebilir turizmi teşvik
etme ve küresel bağlantıyı güçlendirme
yönündeki ortak hedeflerimize ulaşmak için BM
Turizm ile stratejik bir ortaklık kurma yolculuğuna
çıkmanın heyecanını yaşıyoruz. Bu potansiyel
ortaklık, sürdürülebilir turizme olan bağlılığımızın
göstergesi olarak dünya çapında insanları ve
kültürleri bir araya getiren küresel bir hava yolu
olan rolümüzü de vurguluyor.'Birleşmiş Milletler
Dünya Turizm Örgütü Bağlı Üyeler Direktörü Ion
Vilcu da 'Mutabakatın imzalanmasıyla,
sürdürülebilir ve sorumlu turizme olan
bağlılığımızı ilerletmek için bir ortaklığa imza
atıyoruz. Türk Hava Yolları, turizmin ve kültürel
alışverişin desteklenmesinde küresel bir
öncüdür. Bu şüphesiz sivil katılımı ve kültürel
çeşitliliği teşvik etmemize ve yerel mirası öne
çıkarmamıza olanak tanıyacak tarihi bir gün.”
değerlendirmesinde bulundu. 

Bu yıl türünün üçüncüsü olan UAD kararı, Gazze'nin
en güneyindeki Refah'a sığınan yaklaşık 1,4 milyon
Filistinlinin "büyük risk" taşıdığını öne sürerek
İsrail'in saldırısını durdurmasını emretti. İsrail'in 7
Mayıs'ta mevcut saldırıyı başlatmasından bu yana
800.000'den fazla Filistinli Refah'tan kaçmak
zorunda kaldı. BM'nin yüksek mahkemesi, Ekim
ayından bu yana artan Filistinli ölümlerini
dizginlemeyi ve aynı zamanda Gazze'deki 2,3
milyon insanın çoğunun yaşadığı ülke içinde
yerinden edilme ve şiddetli açlıktan kaynaklanan
devam eden insani krizi hafifletmeyi amaçlıyor.
İsrail'in halı bombalamaları nedeniyle yaklaşık
36.000 Filistinli öldürüldü ve Gazze'nin geniş bir
kısmı dümdüz edildi. Başbakan Benjamin
Netanyahu'nun UAD'nin kararını eleştirmesi ve
Güney Afrika'nın getirdiği soykırım suçlamalarını
"yanlış, çirkin ve ahlaki açıdan tiksindirici" olarak
nitelendirmesiyle İsrail, rotayı değiştirmeye
hazırlandığına dair hiçbir işaret vermedi.BM'nin
işgal altındaki Filistin topraklarıyla ilgili özel
raportörü mahkemeye karşı çıkan İsrail'e yaptırım
uygulanması çağrısında bulundu. Francesca
Albanese, X'te paylaştığı gönderide, "Üye devletler
İsrail saldırılarını durduruncaya kadar yaptırımlar,
silah ambargosu uygulamalı ve İsrail ile
diplomatik/siyasi ilişkileri askıya almalı" dedi. El
Cezire gazetecilerinin tıbbi kaynaklara
dayandırdığı haberine göre, İsrail ayrıca Gazze'nin
kuzeyindeki Jabalia mülteci kampındaki Saftawi
mahallesinde yerlerinden edilmiş insanları
barındıran bir okulu da vurdu. Filistin haber ajansı
Wafa, Cebaliye'nin hemen güneyinde yer alan
mahalleye düzenlenen bir dizi saldırıda en az 10
kişinin öldüğünü, 17 kişinin de yaralandığını
doğruladı. İsrail güçleri, Jabalia kampına yönelik
saldırılarını artırdı ve halihazırda yerinden edilmiş
insanları bölgeden yeniden kaçmaya zorladı.
Wafa'ya göre, İsrail savaş uçakları Gazze'nin
kuzeyindeki bir başka şehir olan Beyt Hanun'da
bulunan bir evi de bombalayarak aralarında kadın
ve çocukların da bulunduğu 10 kişiyi
öldürdü.Gazze Şehri'nde, İsrail'in Sabra
mahallesindeki bir aile evini hedef alan saldırısında
bir kadın öldü ve diğer insanlar da yaralandı.
Wafa'ya göre, İsrail'in Daraj mahallesindeki bir
konut binasına düzenlediği hava saldırısında
belirtilmeyen sayıda kişinin öldüğü bildirildi.

Uluslararası Adalet Divanı Kararına Rağmen
İsrail, Refah Dahil Gazze'yi Bombalamaya
Devam Ediyor

İsrail , Uluslararası Adalet Divanı'nın (UAD) Gazze
deki askeri operasyona son verilmesi yönündeki
talimatına rağmen Refah'a yönelik amansız
saldırılarını sürdürdü ve yenilenen saldırılara
maruz kalan orta ve kuzey Gazze'den çok sayıda
ölüm bildirildi. El Cezire'den Hani Mahmud, Deir
el-Balah'tan bildirdiğine göre, Shaboura kampı ve
Refah'taki Kuveyt Hastanesi yakınındaki alanların
hedef alındığını söyledi. Bombardımanda
yaralanan çok sayıda kişinin hastaneye
kaldırıldığını söyledi. Hastane, Refah’da hala
hasta kabul eden tek hastane olduğunu
söyleyerek, "operasyonunun devamını sağlamak
için" yakıt teslimatı çağrısını yineledi.
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Uluslararası Mahkemeden, İsrail'e
“Operasyonları Durdur” Emri

Birleşmiş Milletlerin en üst mahkemesindeki
yargıçlar, İsrail'in Gazze'nin güneyindeki Refah
kentine yönelik askeri saldırısını durdurmasını
emretti. Hollanda'nın Lahey kentindeki
mahkemede, karar, dünyanın dört bir yanından
gelen 15 yargıçtan oluşan heyet tarafından 2'ye
karşı 13 oyla kabul edildi. Sadece Uganda ve
İsrail'den yargıçlar karara karşı çıktı. Mahkeme,
davayı açan Güney Afrika'nın geçen haftaki
duruşmalarda talep ettiği gibi Gazze genelinde
tam bir ateşkes çağrısında bulunmadı.
Uluslararası Adalet Divanı'nın (UAD) kararını
okuyan mahkeme başkanı Nawaf Salam, Filistin
bölgesindeki durumun, mahkemenin İsrail'e
durumu iyileştirmek için adımlar atması yönünde
verdiği son karardan bu yana kötüleştiğini
söyledi. Salam, "İsrail devleti askeri saldırılarını ve
Refah vilayetinde Gazze'deki Filistinli gruba
tamamen ya da kısmen fiziksel yıkım
getirebilecek yaşam koşullarına neden olabilecek
diğer tüm eylemlerini derhal durduracaktır."
dedi. Mahkeme ayrıca İsrail'in Mısır ile Gazze
arasındaki Refah sınır kapısını açarak insani
yardımların girişine izin vermesini ve kuşatma
altındaki bölgeye müfettişlerin erişimini
sağlayarak bir ay içinde ilerleme hakkında rapor
vermesini istedi. Uluslararası Adalet Divanı'nın
kararlarını uygulayacak bir polis gücü
bulunmuyor. Ukrayna'ya yönelik geniş çaplı
işgalini durdurması için mahkemenin 2022'de
verdiği emri Rusya şimdiye kadar görmezden
geldi.

İspanya, İrlanda ve Norveç Hükümetleri Filistin’i
Devlet Olarak Tanıyacaklarını Açıkladı

Norveç, İrlanda ve İspanya hükümetleri 28 Mayıs
itibarıyla Filistin’i resmen devlet olarak
tanıyacaklarını duyurdular.Norveç Başbakanı
Jonas Gahr Store, Gazze’deki çatışmaların Filistin
sorununun çözümüne bağlı olduğunu vurguladı.
İrlanda Başbakanı Simon Harris ise barış için iki
devletli çözümün önemine dikkat çekti. Birleşmiş
Milletler (BM) Genel Kurulu’nda bu ayın başında
143 ülkenin Filistin’in BM üyeliğinin yeniden
değerlendirilmesi ve Filistin’e daha geniş yetki ve
ayrıcalıklar tanınması yönünde oy kullandığını
hatırlatan Harris, “kalıcı barış ancak özgür bir
halkın özgür iradesi temelinde güvence altına
alınabilir” dedi. İspanya Başbakanı Pedro Sanchez
ise kararlarının barış, adalet ve tutarlılık ilkeleriyle
uyumlu olduğunu ifade etti. İsrail ise bu kararlara
sert tepki gösterdi ve İrlanda ve Norveç’teki
elçilerini acil olarak geri çağırdı. İsrail yetkilileri, bu
tanımanın Hamas ve İran’ı ödüllendirdiğini ve barış
çabalarını zayıflattığını savundu. Filistin Yönetimi
ve Hamas ise bu kararları memnuniyetle karşıladı.
Hamas’ın üst düzey isimlerinden Bassem Naim, bu
tanımanın Filistin halkının cesur direnişinin bir
sonucu olduğunu belirtti. Bununla birlikte,
Filistin’in tanınması süreci devam ediyor ve diğer
ülkelerin de benzer adımlar atması bekleniyor.
Son açıklama ile Filistin’i tanıyan ülke sayısı 142’ye
yükselmiş olacak. Türkiye Dışişleri Bakanlığı da bu
kararları memnuniyetle karşıladığını ve Filistin’in
tanınmasının uluslararası hukukun ve adaletin
gereği olduğunu belirtti.Bakanlık açıklamasında şu
ifadelere yer verildi: “Türkiye olarak, daha fazla
ülkenin Filistin’i tanıması yönünde çaba harcamayı
sürdüreceğiz.”
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İsrail, Filistin'i Tanıyan Ülkelerin
Büyükelçilerine Kınama Verecek

İsrail, Filistin Devleti'ni resmen tanıyacağını
açıklayan İrlanda, Norveç ve İspanya'nın
büyükelçilerine resmi kınama verecek.
Reuters'e konuşan İsrailli bir yetkili, elçilerin
Kudüs'teki Dışişleri Bakanlığı'na çağrıldığını ve
burada Gazze savaşını tetikleyen 7 Ekim'de
saldırısı sırasında Hamas'ın kadınları esir aldığı
daha önce yayınlanmamış bir videonun
kendilerine gösterileceğini söyledi. İsrail ayrıca
Dublin, Oslo ve Madrid'deki büyükelçilerini de
istişarelerde bulunmak üzere geri çağırdı.
Gazze'deki savaş, işgal altındaki Batı Şeria'da da
şiddeti artırdı ve İsrail'in, Filistinlilerin devlet
arayışında olduğu topraklardan vazgeçmesine
yönelik muhalefetini sertleştirdi. İki devletli
anlaşmaya dayalı ABD destekli müzakereler on
yıl önce durdu. Çarşamba günü 28 Mayıs'ta
Filistin devletini tanıyacaklarını açıklayan üç
Avrupa ülkesi, Gazze'de ateşkes sağlanmasına
yardımcı olmak ve barış görüşmelerini
canlandırmak istediklerini söyledi. Öte yandan
bazı batılı ülkeler ise Filistin devletinin
tanınmasının müzakerelerin ardından yapılması
gerektiğini söylüyor.

Çin, Tayvan Çevresinde “Cezalandırma”
Tatbikatı Başlattı

Çin, egemenlik ihtilafı içinde olduğu Tayvan'ın
yeni lideri Lai Ching-te'nin göreve
başlamasından üç gün sonra, Ada ve çevresini
kuşatan kapsamlı askeri tatbikata başladı. Çin,
Tayvan yönetiminin "ayrılıkçı eylemlerine" cevap
niteliğinde olduğunu belirttiği, Ada çevresinde
"cezalandırma" tatbikatları başlattı. Askeri
tatbikat kapsamda Adayı tamamen kuşatan ağır
silahlarla donatılmış savaş uçakları ve gemiler
sevk edilirken, simüle saldırılar gerçekleştirildi.
Öte yandan Çin medyası, 20 Mayıs'ta yemin
ederek göreve başlayan Tayvan'ın yeni Devlet
Başkanı Lai Ching-te aleyhinde haberler
paylaşmaya devam ediyor. Çin Halk Kurtuluş
Ordusu'nun (PLA) Doğu Cephesi Komutanlığı,
ordunun Tayvan Boğazı, Tayvan Adası'nın kuzey,
güney ve doğu bölgeleri ile ana kara yakınındaki
Kinmen, Matsu, Wuqiu ve Dongyin adaları
çevresinde müşterek askeri tatbikata başladığı
açıklamasında bulundu. Ayrıca tatbikatta,
"devriye araçlarının Tayvan Adası çevresindeki
alanlara odaklanacağı, ada zinciri içinde ve
dışında müşterek harekatlarla birliklerin gerçek
muharebe kabiliyetlerinin test edileceği"
kaydedildi. Tayvan Devlet Başkanlığı Ofisi, Çin'in
"tek taraflı askeri provokasyonlarıyla" Tayvan'ın
demokratik özgürlüklerini, bölgesel barışı ve
istikrarı tehdit etmesinden duyduğu üzüntüyü
dile getirdi. Çin'in tatbikatını "irrasyonel
provokasyon" olarak niteleyen bakanlık,
"Çatışma arayışında olmamakla birlikte
çatışmadan kaçacak da değiliz. Ulusal
güvenliğimizi koruyacağımıza güvenimiz tam."
açıklamasında bulundu. Pekin'in eylemlerinin
kınandığı açıklamanın devamında, "Tatbikatın
başlatılması sadece Tayvan Boğazı'nın barış ve
istikrarına olumsuz yönde katkıda bulunmakla
kalmıyor, aynı zamanda Çin'in militarist
zihniyetini de ortaya koyuyor."
değerlendirmesinde bulundu.
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İngiltere Erken Genel Seçimlere Gidiyor

İngiltere Başbakanı Rishi Sunak, birçok
spekülasyonun ardından yaptığı bir konuşmada
sürpriz bir kararla genel seçimlerin 4
Temmuz'da yapılacağını teyit etti. İngiltere
Başbakanı Rishi Sunak, sürpriz bir kararla
ülkesinin 4 Temmuz'da sandık başına gideceğini
duyurdu. Başbakan Bakanlar Kurulu toplantısını
salıdan çarşamba gününe çekmiş, bu hamle
seçim tarihinin açıklanacağına dönük
söylentilerin yayılmasına neden olmuştu.
Duyurunun, ülkedeki enflasyonun son üç yılın en
düşük seviyesi olan yüzde 2,3'e gerilediğinin
açıklanmasının ardından gelmesi dikkati çekti.
Konuşmasında İngiliz ekonomisine ve kendi
hükümetinin yönetme kabiliyetine atıfta
bulunan Başbakan, "Ekonomik istikrar her türlü
başarının temelidir." dedi. İngiliz halkı için
"işlerin kolay olmadığını" kabul eden Sunak,
ancak hükümetinin net bir plan takip ettiğini
vurguladı. Sunak'ın çizdiği olumlu tabloya
rağmen kamuoyu yoklamaları Muhafazakar
Parti'nin 14 yıllık iktidarın ardından seçimlerde
önemli oy kaybı yaşayacağını ve İşçi Partisi'nin
seçimden ilk sırada çıkacağını işaret ediyor. Son
dönemde muhafazakar parti , kötü ekonomik
gidişat ve parti liderlerinin istifaları ile
sonuçlanan skandallarla çalkalandı.

Güney Kore Yapay Zeka Zirvesi

Bilim insanlarını bir araya getirecek olan ağ,
yapay zeka modellerinin riskleri, yetenekleri ve
sınırlamaları hakkında işbirliğine katkı verecek.
On ülke ve Avrupa Birliği, makine öğrenimi
standartları ve testleri konusundaki
araştırmaları uyumlu hale getirmek için bir
yapay zeka güvenlik enstitü ağı geliştirmek
üzerine anlaştı. Anlaşmaya, Güney Kore'nin
başkenti Seul'de düzenlenen ve dünya
liderlerinin sanal ortamda bir araya geldiği
Yapay Zeka Güvenlik Zirvesi sırasında varıldı.
Liderler ayrıca insan merkezli, güvenilir yapay
zeka geliştirmek için "gelişmiş uluslararası
işbirliğinin" önemini beyan eden daha geniş
kapsamlı Seul Deklarasyonunu imzaladı. Yapay
Zeka Güvenlik Enstitüleri ağı için bir anlaşmaya
varılmış olmasından dolayı memnuniyetini dile
getiren İngiltere Başbakanı Rishi Sunak yaptığı
basın açıklamasında, "Yapay zeka son derece
heyecan verici bir teknoloji... ancak bu
teknolojiden en iyi şekilde yararlanmak için
güvenli olmasını sağlamalıyız" dedi. Enstitü ağı,
Birleşik Krallık Yapay Zeka Güvenlik Enstitüsü
gibi diğer kamu destekli kurumlarından bilim
insanlarını bir araya getirerek yapay zeka
modellerinin riskleri, yetenekleri ve sınırlamaları
hakkında bilgi paylaşımında bulunacak. Ağ
ayrıca meydana gelecek belirli yapay zeka
güvenlik olaylarını da izleyecek. Yeni Yapay Zeka
Güvenlik Enstitüsü ağının imzacıları: AB, Fransa,
Almanya, İtalya, Birleşik Krallık, Amerika Birleşik
Devletleri, Singapur, Japonya, Güney Kore,
Avustralya ve Kanada’dır.
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Almanya’nın Aşırı Sağcı Partisi AfD Avrupa
Parlamentosu’ndaki Grubundan İhraç Edildi

Almanya’da aşırı sağcı Alternatif für
Deutschland (AfD) partisinin önemli bir ismi
olan Maximilian Krah, yaptığı İkinci Dünya Savaşı
değerlendirmesi nedeniyle yaklaşan
seçimlerden çekilmek zorunda kaldı. Krah,
Nazilerin paramiliter gücü SS için “her üyesi
otomatik olarak suçlu kabul edilemez” şeklinde
açıklamalarda bulundu. Bu açıklamalar, partinin
önde gelen adayı olan Krah’ın seçimlerden
çekilmesine yol açtı. Krah, Alman yazar Günter
Grass’ın da SS üyesi olduğu örneğini vererek,
tüm SS üyelerinin suçlu sayılamayacağını
savundu. SS üyelerinin suçlu sayılamayacağını
iddia eden bu açıklamalar, ciddi tartışmalara yol
açtı. SS, II. Dünya Savaşı sırasında birçok
katliama imza atmış ve altı milyon Yahudi’nin
öldürüldüğü soykırımda önemli rol oynamıştı.
Maximilian Krah’ın bu çıkışının ardından
Fransa’nın aşırı sağ lideri Marine Le Pen, AfD ile
olan ilişkilerinde değişiklik yapacağını belirtti. Le
Pen, partisinin artık Avrupa Birliği
parlamentosunda AfD ile yan yana
oturmayacağını ifade etti. Bu açıklama,
“güvenlik duvarı” olarak adlandırılan aşırı
görüşlü siyasi partilerle işbirliğinin
reddedilmesini ifade ediyor. Fransa’daki aşırı
sağ partisi Ulusal Cephe, AfD ile olan ilişkilerini
gözden geçirmeye başladı. Parti lideri Marine Le
Pen, AfD’nin etnik kökenlerine dayalı toplu göç
planlarını reddettiğini ve bu tür bir adımın
Alman anayasasına ve insan haklarına aykırı
olacağını belirtti. AfD, Avrupa Parlamentosu
seçimlerine hazırlanırken, parti içinde aşırılık ve
yolsuzluk iddialarıyla mücadele ediyor. Ancak
parti, özellikle Doğu Almanya’da güçlü bir
destek görmeye devam ediyor.

Norveç, Rus Vatandaşlarının Ülkeye Girişine
Yönelik Kısıtlamaları Sıkılaştırıyor

Norveç Adalet Bakanı Emilie Enger Mehl, Rusya
vatandaşlarına yönelik vize prosedürlerini
sıkılaştırma kararı aldıklarını duyurdu. Bu karar,
Rusya’nın Ukrayna’ya karşı yürüttüğü yasa dışı
savaş nedeniyle alındı. Turistik veya öncelikli
olmayan nedenlerle Norveç’e seyahat etmek
isteyen Rus vatandaşlarına sınır geçişi izni
verilmeyecek. Ancak Norveç’te veya Schengen
üyesi ülkelerde okuyan öğrenciler ve yakın ailesi
bu ülkede yaşayanlar bu kısıtlamadan muaf
tutulacaklar. Norveç güvenlik teşkilatı PST,
Rusya ile Norveç arasındaki tek geçiş noktası
olan Storskog kasabasından giren Rusların
istihbarat toplama faaliyetlerine katılmasından
endişe duyduğunu belirtmişti. PST Karşı
Casusluk Dairesi Başkanı Inter Haugland,
Rusya’nın Avrupa ülkelerinde sabotaj faaliyetleri
yürüterek Ukrayna’nın savunma yeteneklerini
zayıflatma amacına hizmet ettiğini
düşündüklerini ifade etmişti. PST’nin
raporunda, Norveç’te Ukrayna için silah üreten
şirketlere yönelik sabotaj tehdidinin arttığına
dair uyarılar bulunuyordu. Norveç, 2007’de
Rusya ile imzaladığı vize anlaşmasını Ukrayna
Savaşı nedeniyle 22 Eylül 2022’de askıya almıştı.
NATO üyesi Norveç’in Kuzey Kutbu’nda Rusya ile
198 kilometre uzunluğunda bir sınırı bulunuyor.


